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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 2094/3-2-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την  παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Ν.  Παπαναστάσης,  Ν.
Καραθανασόπουλος  και Δ.  Μανωλάκου, για  τα  θέματα  της  αρμοδιότητάς  μας,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Η Κυβέρνηση έχει  αποδείξει  και συνεχίζει  να αποδεικνύει τη στήριξή της στον πρωτογενή
κλάδο, τόσο με τη στρατηγική της πολιτικής της, αλλά και με την άμεση και αποτελεσματική
αντιμετώπιση των συνεπειών κάθε κρίσης που προκύπτει, λαμβάνοντας μέτρα και συντονίζοντας
με το βέλτιστο τρόπο τις αρμόδιες υπηρεσίες όπου και όπως απαιτείται.

Το Υπουργείο μας  πρεσβεύει  την άποψη ότι  τα εγγειοβελτιωτικά έργα είναι  πρωταρχικής
σημασίας για την ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας και τη βιωσιμότητα της γεωργίας.  Ο ρόλος
των  φορέων  διαχείρισής  τους,  των  ΤΟΕΒ,  είναι  θεμελιώδης  και  καταλυτικός  για  τη  χρηστή
διοίκηση των έργων, την αξιοποίησή τους και την απόδοση των μέγιστών δυνατών ωφελημάτων
από αυτά στους αγρότες.

Άλλωστε  η  ενεργειακή  κρίση  που  έχει  ξεσπάσει  έχει  αναδείξει  ακόμη  περισσότερο  την
αναγκαιότητα αυτών των έργων και την αξία των TΟΕΒ. Για το λόγο αυτό άλλωστε, η Κυβέρνησή
μας,  για  την  αντιμετώπιση  των  επιπτώσεων  από  τις  πρόσφατα  διαμορφωθείσες  συνθήκες,
προέβη σε σειρά παρεμβάσεων, οι οποίες τελικά οδηγούν σε απορρόφηση 80-90% της αύξησης
των αγροτικών τιμολογίων.

 Με τον ν. 4872/2021, οι κάτοχοι αγροτικών τιμολογίων απαλλάσσονται από τις χρεώσεις
χρήσης των ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ και αναστέλλεται από 1 Νοεμβρίου 2021 έως και τις 31
Μαρτίου 2022,  με  δυνατότητα παράτασης,  η  καταβολή χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής
Ωφέλειας (ΥΚΩ). 

 Με τις αποφάσεις  της ΡΑΕ 2/2020 και  492/2021, οι  πελάτες που έχουν ενταχθεί στα
αγροτικά  τιμολόγια  συνεχίζουν  να  απαλλάσσονται  των  χρεώσεων  χρήσης  του
Συστήματος Μεταφοράς και του Δικτύου Διανομής

 Με  την  ΥΑ  76979/4917/31.08.2019  ,  όπως  τροποποιημένη  ισχύει,  για  τις  παροχές
αγροτικής  χρήσης  μεσαίας  και  χαμηλής  τάσης  η  μοναδιαία  χρέωση  ορίζεται  στα
9,01€/MWh αντί των 17€/ MWh που ισχύει για τις λοιπές παροχές

 Από τον Αύγουστο του 2021, η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση 50% στα αγροτικά τιμολόγια.  
 Επιδοτήσαμε  την  τιμολογητέα  κατανάλωση  ηλεκτρικής  ενέργειας  των  αγροτικών

τιμολογίων μέσω του Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση
 Αποζημίωση από 01/07/2022 των μονάδων ηλεκτροπαραγωγής βάση του πραγματικού

κόστους λειτουργίας τους.
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Παράλληλα,  στο πλαίσιο  της  ευρύτερης  στρατηγική  μας,  συνδέσαμε  τα  έργα ενεργειακής
απόδοσης,  που  ισοδυναμούν  με  μείωση  κόστους  παραγωγής,  με  το  ΠΑΑ.  Επιλέξιμες  είναι,
μεταξύ των άλλων,  και επενδύσεις που επηρεάζουν την ενεργειακή απόδοση σε υφιστάμενη
αρδευτική εγκατάσταση (π.χ. αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, εγκατάσταση
ΑΠΕ κ.ά.),  στοχεύοντας  στη  βελτίωση της  ενεργειακής  απόδοσης  των αρδευτικών υποδομών
μέσω ενεργειακού συμψηφισμού (net metering). 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και η Κυβέρνηση εν
συνόλω, λαμβάνει υπ’ όψιν κάθε νέα πρόταση και μέσα από μία ανοιχτή, δυναμική διαδικασία
συνεχούς επικοινωνίας και αναπροσαρμογής, προβαίνει σε συνεχώς νέα μέτρα, αναλόγως της
εξέλιξης των γεγονότων.

Τέλος,  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία  περί  έργων εγγείων  βελτιώσεων,  οι  δαπάνες
διοίκησης,  λειτουργίας  και  συντήρησης  των  εγγειοβελτιωτικών  έργων  της  χώρας,  που
κατασκευάζονται από το δημόσιο, βαρύνουν τους ωφελούμενους από τα έργα. Όσον αφορά στη
λειτουργία των έργων και ειδικότερα, ο διακανονισμός - ρύθμιση χρεών προς τη ΔΕΗ δεν είναι
αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Επιπλέον,  αρμόδιο  να  απαντήσει  για  τα  θέματα  που  το  αφορούν  είναι  το  Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 2094/3-2-2023
και το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
     Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
     Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Οικονομικών
     Γραφείο κ. Υπουργού
4. Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
5. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο
6. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
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